
 

Αποστολή με ηλεκτρονικό ταχυδρομείο 

                                                                                                             (ψηφιακά υπογεγραμμένο) 

 
 
  

                                                       
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΤΡΟΦΙΜΩΝ  
ΤΜΗΜΑ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 

Αχαρνών 2, 10432 Αθήνα, Τηλ. 210-2124331, Fax : 210-2124524 

 
 

 Αθήνα,  14/11/2019 
Αριθμ. Πρωτ.: 519/225699 
Προς: 
Βουλή των Ελλήνων 

Δ/νση Κοιν/κού Ελέγχου 
Τμήμα Ερωτήσεων και ΑΚΕ 
 

 
ΘΕΜΑ:               

 
«Στήριξη της εγχώριας παραγωγής ελαιολάδου» 

 
 
ΣΧΕΤ:         Η Ερώτηση  575/10-9-2019 
 
Απαντώντας στην παραπάνω Ερώτηση που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Β. Βιλιάρδος, 
για τα θέματα της αρμοδιότητάς μας, σας πληροφορούμε τα εξής: 
 
 
Όσον αφορά στη στήριξη του τομέα του ελαιολάδου, σημειώνεται ότι είναι σε εξέλιξη 
το 2ο έτος υλοποίησης των Προγραμμάτων Εργασίας των Οργανώσεων Παραγωγών 
Ελαιουργικών Φορέων - Ο.Ε.Φ. για την τριετία 2018-2021.  
Για την εν λόγω περίοδο εγκρίθηκαν προς υλοποίηση ενενήντα δυο (92) 
προγράμματα εργασίας στο πλαίσιο των Καν.(ΕΕ) 611 και 615 /2014 για τη στήριξη 
των τομέων του ελαιολάδου και των επιτραπέζιων ελιών. Τα προγράμματα είναι 
τριετούς διάρκειας με έναρξη υλοποίησης την 1η Απριλίου 2018 και λήξη στις 31 
Μαρτίου 2021. Ο συνολικός προϋπολογισμός των προγραμμάτων είναι περίπου 
45.000.000€ εκ των οποίων περίπου τα 33.000.0000 € είναι ενωσιακή 
χρηματοδότηση. 
 
 
Τα ανωτέρω Προγράμματα Εργασίας:  
 

 εγκρίθηκαν και υλοποιούνται σύμφωνα με τους Κανονισμούς (ΕΕ) αριθμ. 
611/2014 και 615/2014 και την αριθμ. 61/16616/31-1-2018 απόφαση του 

Υπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων «Συμπληρωματικά μέτρα για την 
εφαρμογή του Κανονισμού (ΕΕ) αριθμ. 1308/2013 του Ευρωπαϊκού 
Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου, του κατ’ εξουσιοδότηση Κανονισμού (ΕΕ) 
αριθμ. 611/2014 της Επιτροπής και του Εκτελεστικού Κανονισμού (ΕΕ) αριθμ. 
615/2014 της Επιτροπής, σχετικά με τα προγράμματα εργασίας για τη στήριξη 
των τομέων του ελαιολάδου και των επιτραπέζιων ελιών» (Β΄271/1-2-2019), 
 

 αφορούν σε περίπου 16.000 παραγωγούς σε όλη την ελληνική επικράτεια, η 
οποία για τις ανάγκες αυτών έχει χωριστεί σε τέσσερις περιφερειακές ζώνες 
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[Πελοπόννησος, Κρήτη, Υπόλοιπο ηπειρωτικής χώρας (συν την Εύβοια) και 
Υπόλοιπο Νησιωτικής Χώρας],  

 

 περιλαμβάνουν δράσεις στον τομέα της παρακολούθησης και διαχείρισης της 
αγοράς στον κλάδο του ελαιολάδου και της επιτραπέζιας ελιάς, στον τομέα της 
βελτίωσης των περιβαλλοντικών επιπτώσεων της ελαιοκαλλιέργειας (ανάπτυξη 
ορθών γεωργικών πρακτικών, τεχνικών αντικατάστασης των χημικών προϊόντων 
κ.λπ.), στον τομέα της βελτίωσης της ανταγωνιστικότητας της ελαιοκαλλιέργειας 
μέσω του εκσυγχρονισμού της (κατάρτιση παραγωγών, αντικατάσταση μη 
παραγωγικών δένδρων με νέα κ.λπ.) και της βελτίωσης της ποιότητας του 
ελαιολάδου (βελτίωση των συνθηκών καλλιέργειας, συγκομιδής, παράδοσης και 
αποθεματοποίησης, παροχή τεχνικής βοήθειας στην παραγωγή και στη 
μεταποιητική διαδικασία, αξιοποίηση καταλοίπων παραγωγής ελαιολάδου κ.λπ.) 
και τέλος στον τομέα της ιχνηλασιμότητας, της πιστοποίησης και της προστασίας 
της ποιότητας του ελαιολάδου και της επιτραπέζιας ελιάς.  

 
 
Όσον αφορά στα προγράμματα προώθησης αγροτικών προϊόντων, σημειώνεται ότι 

πολύτιμο και αποτελεσματικό χρηματοδοτικό εργαλείο για την ενδυνάμωση του 
εξαγωγικού εμπορίου αποτελούν οι ενέργειες προβολής και προώθησης αγροτικών 
προϊόντων στην εσωτερική αγορά της ΕΕ και στις αγορές τρίτων χωρών, στο πλαίσιο 
του Κανονισμού (ΕΕ) αριθμ. 1144/2014 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του 
Συμβουλίου, του κατ’ εξουσιοδότηση Κανονισμού (ΕΕ) αριθμ. 1829/2015 της 
Επιτροπής και του εκτελεστικού Κανονισμού (ΕΕ) αριθμ. 1831/2015 της 
Επιτροπής. 

 
Οι ενέργειες προώθησης στοχεύουν:  

 στην αύξηση της ευαισθητοποίησης σχετικά με τα πλεονεκτήματα των 
γεωργικών προϊόντων της ΕΕ και τα υψηλά πρότυπα των μεθόδων 
παραγωγής,  

 στην αύξηση της ανταγωνιστικότητας και της κατανάλωσης γεωργικών 
προϊόντων και ορισμένων προϊόντων διατροφής της ΕΕ και της βελτίωσης της 
προβολής τους,  

 στην αύξηση της ευαισθητοποίησης και της αναγνώρισης σχετικά με τα 
ενωσιακά συστήματα ποιότητας,  

 στην αύξηση του μεριδίου αγοράς των σχετικών προϊόντων της ΕΕ με έμφαση 
στις αγορές των τρίτων χωρών με δυνατότητες ανάπτυξης και  

 στην αποκατάσταση των κανονικών συνθηκών της αγοράς σε περίπτωση 
διατάραξής τους. 
 

Ως προς τα νέα προγράμματα προώθησης αγροτικών προϊόντων του Κανονισμού 
(ΕΕ) αριθμ. 1144/2014, σημειώνεται ότι καταργείται η εθνική συμμετοχή και το 
ποσοστό συγχρηματοδότησης της ΕΕ καθορίζεται σε 70-80% (εσωτερική αγορά ΕΕ – 
τρίτες χώρες). Δικαιούχοι των προγραμμάτων είναι οι επαγγελματικές και 
διεπαγγελματικές οργανώσεις που είναι αντιπροσωπευτικές του αγροδιατροφικού 
τομέα, οι οργανώσεις παραγωγών και οι φορείς του αγροδιατροφικού τομέα.    
 

Οι ενέργειες ενημέρωσης και προώθησης αφορούν όλα τα γεωργικά προϊόντα του 
Παραρτήματος Ι της συνθήκης της Ευρωπαϊκής Ένωσης, συμπεριλαμβανομένων των 
προϊόντων Προστατευόμενης Ονομασίας Προέλευσης (ΠΟΠ), των βιολογικών 
προϊόντων, καθώς και των προϊόντων πιστοποιημένης ποιότητας και έχουν ως στόχο 
την εσωτερική αγορά της ΕΕ, καθώς και τρίτες χώρες, όπως τις ΗΠΑ, τον Καναδά, τη 
Ρωσία, την Ιαπωνία, τα Ηνωμένα Αραβικά Εμιράτα, τη Σαουδική Αραβία, την 
Αίγυπτο κ.λπ.    
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Τα προγράμματα προώθησης αγροτικών προϊόντων, που υλοποιούνται σήμερα στη 
Χώρα μας, αφορούν ενέργειες ενημέρωσης και προώθησης γεωργικών προϊόντων, 
όπως είναι τα τυροκομικά προϊόντα, το αιγοπρόβειο κρέας, οι επιτραπέζιες ελιές, τα 
κονσερβοποιημένα φρούτα, τα φρέσκα φρούτα και λαχανικά, η σταφίδα κ.λπ.  

 

Επισημαίνεται ότι, βασικές προτεραιότητες του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης 
και Τροφίμων είναι η ενημέρωση των συλλογικών φορέων και η ενθάρρυνση της 
συμμετοχής τους στα προγράμματα προώθησης με μεγάλα συνεργατικά σχήματα, 
ώστε να διασφαλίζεται η απαιτούμενη αντιπροσωπευτικότητα και να ενισχύεται η 
ανταγωνιστικότητα των αγροτικών προϊόντων, ιδιαίτερα των προϊόντων ΠΟΠ, των 
βιολογικών προϊόντων, καθώς και των προϊόντων πιστοποιημένης ποιότητας.  

 

Οι ενέργειες προώθησης και προβολής των αγροτικών προϊόντων μέσω των δράσεων 
των ανωτέρω Κανονισμών αφορούν στη συμμετοχή του δικαιούχου φορέα σε 
εκθέσεις στις χώρες στόχους, επιχειρηματικές συναντήσεις, προώθηση του 
προϊόντος σε σημεία πώλησης, έντυπες και on line καταχωρήσεις, social media, 
εκπαιδευτικά ταξίδια, σεμινάρια, workshops κ.ά.  

 

Σχετικά με τους ελέγχους ορθής υλοποίησης των εν λόγω δράσεων στο εξωτερικό, 
σημειώνεται ότι, αυτοί πραγματοποιούνται από εκπροσώπους των κατά περίπτωση 
Γραφείων Οικονομικών και Εμπορικών Υποθέσεων (ΟΕΥ) του Υπουργείου 
Εξωτερικών. Οι εκπρόσωποι των εν λόγω Γραφείων παρευρίσκονται στις δράσεις των 
προγραμμάτων κατόπιν σχετικής πρόσκλησης και ενημέρωσης από τον δικαιούχο 
φορέα και διαβιβάζουν στην αρμόδια Διεύθυνση Προώθησης Γεωργικών Προϊόντων 
του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων σχετική έκθεση σύμφωνα με 
την αριθμ. 419/18559/17.02.2017 απόφαση των Υπουργών Εξωτερικών και 
Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων «Καθορισμός λεπτομερειών εφαρμογής των Καν 
(ΕΕ) 1144/2014 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου, του κατ’ 
εξουσιοδότηση Καν (ΕΕ) 2015/1829 της Επιτροπής και του εκτελεστικού Καν (ΕΕ) 
2015/1831 της Επιτροπής, σχετικά με τις ενέργειες ενημέρωσης και προώθησης 
γεωργικών προϊόντων στην εσωτερική αγορά και σε τρίτες χώρες» (Β΄ 855/16-03-
2017).       

 

Αναφέρεται ότι, στο πλαίσιο του Κανονισμού 1144/2014, υλοποιούνται σήμερα 
δεκαεννέα (19) τριετή προγράμματα ύψους 45.953.363 €. Οι συμβάσεις των τριετών 
αυτών προγραμμάτων έχουν υπογραφεί τα έτη 2017, 2018 και 2019. Τα 
προηγούμενα έτη και στο πλαίσιο του Κανονισμού (ΕΚ) αριθμ. 501/2008 της 
Επιτροπής υλοποιήθηκαν δεκαεννέα (19) προγράμματα ύψους 65.000.000 €. Οι 
συμβάσεις των εν λόγω προγραμμάτων είχαν υπογραφεί τα έτη 2015 και 2016. 

 

Ειδικότερα, όσον αφορά στην προώθηση του ελαιολάδου, επισημαίνεται ότι, βάσει 
του προηγούμενου ενωσιακού θεσμικού πλαισίου, ήτοι των Κανονισμών (ΕΚ) αριθμ. 
3/2008 του Συμβουλίου και (ΕΚ) αριθμ. 501/2008 της Επιτροπής, υλοποιήθηκαν 
συνολικά, από το 2012 έως το 2017, οκτώ (8) προγράμματα συνολικού 
προϋπολογισμού 24.878.973 €, όπως αποτυπώνονται στον συνημμένο πίνακα, τα 
οποία αφορούσαν στην προώθηση ελαιολάδου και λοιπών αγροτικών προϊόντων. 
Μάλιστα τρία εξ αυτών προωθούσαν αποκλειστικά το ελαιόλαδο σε τρίτες χώρες, 
αλλά και στην εσωτερική αγορά (Olive Oil World, Great Extra Virgin Olive Oil & 
Great Liquid Gold). 

 

Στο πλαίσιο του νέου Κανονισμού (ΕΕ) αριθμ. 1144/2014 του Ευρωπαϊκού 
Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου και για την περίοδο από το έτος 2016 έως 
σήμερα,  έχει εγκριθεί για τη Χώρα μας από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή και 
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υλοποιείται το πρόγραμμα της Αγροδιατροφικής Σύμπραξης της Περιφέρειας 
Κρήτης “The European Food Masters”, το οποίο προωθεί, εκτός των άλλων, και το 
ελαιόλαδο. 

 

Όσον αφορά στην ορθολογική διαχείριση των υδατικών πόρων, αλλά και στη μείωση 
του κόστους άρδευσης, σημειώνεται ότι, στο Πρόγραμμα Αγροτικής Ανάπτυξης της 
Ελλάδος (ΠΑΑ) 2014-2020 μια από τις βασικές προτεραιότητες της στρατηγικής για 
την αγροτική ανάπτυξη αποτελούν η ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας και της 
παραγωγικότητας του αγρο-διατροφικού συστήματος, καθώς και η ενίσχυση της 
αξίας αλυσίδας των εγχώριων αγροτικών προϊόντων. Οι εν λόγω προτεραιότητες 
προσεγγίζονται, μεταξύ άλλων, μέσα από την ενθάρρυνση: 

 αφενός ιδιωτικών επενδύσεων, με στόχους τον εκσυγχρονισμό των γεωργικών 
εκμεταλλεύσεων και την καθετοποίηση της παραγωγής τους σε προϊόντα με 
συγκριτικό πλεονέκτημα και  

 αφετέρου βασικών δημόσιων υποδομών, όπως είναι αυτές για την 
εξασφάλιση προσβασιμότητας, την εξοικονόμηση και αξιοποίηση των 
υδατικών πόρων των αγροτικών περιοχών κ.λπ., με στόχους την αύξηση της 
παραγωγικότητας, αλλά και την περαιτέρω τουριστική, περιβαλλοντική ή και 
άλλη αξιοποίηση των αγροτικών περιοχών. 

 

Στο πλαίσιο αυτό, υλοποιούνται και τα εξής Υπομέτρα του ΠΑΑ 2014-2020:  

Υπο-μέτρο 4.1: Στήριξη για επενδύσεις σε γεωργικές εκμεταλλεύσεις (Σχέδια 
βελτίωσης). Στο πλαίσιο του εν λόγω υπομέτρου, μεταξύ των άλλων, δίνεται στήριξη 
στις γεωργικές εκμεταλλεύσεις που στρέφονται προς ποιοτικά γεωργικά προϊόντα, 
ώστε να διευκολυνθεί η προσαρμογή τους στις ανάγκες της αγοράς και να ενισχυθεί 
η ανταγωνιστικότητά τους. 

Ειδικότερα, στο παρόν υπομέτρο ενισχύεται: 

 η υλοποίηση επενδύσεων που συμβάλλουν στην ανταγωνιστικότητα της 
εκμετάλλευσης (Δράση 1), δίνοντας προτεραιότητα σε επενδυτικά σχέδια που 
συνδέονται κυρίως με τον τομέα των οπωροκηπευτικών, της 
αιγοπροβατοτροφίας και της παραγωγής ζωοτροφών,   

 η υλοποίηση επενδύσεων που συμβάλλουν στην εξοικονόμηση ύδατος (Δράση 
2), καθώς και  

 η υλοποίηση επενδύσεων που συμβάλλουν στη χρήση Ανανεώσιμων Πηγών 
Ενέργειας (ΑΠΕ), καθώς και στην προστασία του περιβάλλοντος (Δράση 3). 

Το εν λόγω υπομέτρο έχει εκχωρηθεί για υλοποίηση στις Περιφέρειες. Ήδη, έχει 
εκδοθεί σχετική πρόσκληση εκδήλωσης ενδιαφέροντος για την υλοποίηση των 
Δράσεων 1 και 3, για τις οποίες υπήρξε μεγάλο επενδυτικό ενδιαφέρον. 
Κατατέθηκαν συνολικά 15.364 αιτήσεις στήριξης που αφορούν σε προϋπολογισμό 
933.427.890 εκατ. € Δημόσια Δαπάνη, οι οποίες και αξιολογούνται αρμοδίως, 
προκειμένου να ενταχθούν τα σχετικά επενδυτικά σχέδια για ενίσχυση από το ΠΑΑ 
2014-2020. Αναμένεται στο επόμενο χρονικό διάστημα να εκδοθεί και η σχετική 
πρόσκληση για τη Δράση 2.  

Υπο-μέτρο 4.3.1: Υποδομές εγγείων βελτιώσεων του ΠΑΑ 2014-2020. 

Στο πλαίσιο του εν λόγω υπομέτρου ενισχύονται δημόσιες επενδύσεις με στόχους 
την αύξηση της αποδοτικότητας της χρήσης του νερού για άρδευση, καθώς και την 
εξοικονόμηση αυτού, η οποία και αποτελεί βασικό όρο αλλά και προϋπόθεση για 
την υλοποίηση εγγειοβελτιωτικών έργων στο πλαίσιο του ΠΑΑ 2014-2020.  

Στο πλαίσιο του εν λόγω υπομέτρου ενισχύεται η υλοποίηση τεχνικών έργων και 
συνοδευτικών μελετών, όπως: 
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 ο εκσυγχρονισμός των υπαρχόντων δικτύων άρδευσης, καθώς και των 
σχετικών υποστηρικτικών τους υποδομών και 

 η ανακαίνιση και αντικατάσταση ηλεκτρομηχανολογικού εξοπλισμού. 

Επιπλέον, η εξοικονόμηση αρδευτικού νερού επιδιώκεται μέσω έργων: 

 ταμίευσης νερού και συνοδών αρδευτικών δικτύων, 

 τεχνητού εμπλουτισμού και 

 χρήσης ανακυκλούμενου νερού.  

Το εν λόγω υπομέτρο για έργα προϋπολογισμού Δημόσιας Δαπάνης έως 2,2 εκατ. € 
έχει εκχωρηθεί για υλοποίηση στις Περιφέρειες, ενώ για έργα προϋπολογισμού άνω 
των 2,2 εκατ. € υλοποιείται κεντρικά από το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και 
Τροφίμων.  

Ήδη, έχουν εκδοθεί σχετικές προσκλήσεις για την υποβολή αιτήσεων στήριξης από 
τους αρμόδιους φορείς για την υλοποίηση εγγειοβελτιωτικών έργων και για τα έργα 
έως 2,2 εκατ. € και για τα έργα πάνω από 2,2 εκατ. €.  

Στο πλαίσιο του ΠΑΑ, έχουν ήδη ενταχθεί για χρηματοδότηση 31 μεγάλα 

εγγειοβελτιωτικά έργα συνολικού προϋπολογισμού 452.230.000 € Δ.Δ. 

Για τα έργα έως 2,2 εκατ. € έχουν υποβληθεί 70 αιτήσεις στήριξης, με συνολική 
Δημόσια Δαπάνη 100.741.966,89 €. 

Το εγκεκριμένο ΠΑΑ 2014-2020 βρίσκεται στην ιστοσελίδα 
www.agrotikianaptixi.gr. 

 

Όσον αφορά στην αντιμετώπιση των φαινομένων της λειψυδρίας και της υφαλμύρωσης-
ποιοτικής υποβάθμισης των αρδευτικών υδάτων της Κρήτης με στόχο την ορθολογική 
διαχείριση των υδατικών πόρων, αλλά και τη μείωση του κόστους άρδευσης, 
σημειώνεται ότι το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων με μακροχρόνιο 
σχεδιασμό έχει ήδη υλοποιήσει και εκπονήσει έργα και μελέτες αντίστοιχα σε όλο το 
νησί, αλλά ταυτόχρονα αποβλέπει στην εκτέλεση και την εκπόνηση νέων αντίστοιχων 
έργων και μελετών. 

 

Τέλος, σχετικά με την υλοποίηση νέων εγγειοβελτιωτικών έργων στο νησί, επισημαίνεται 
ότι: 

α. σε ό,τι αφορά στο εθνικό σκέλος του Προγράμματος Δημοσίων Επενδύσεων 
(Π.Δ.Ε.) του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, το οποίο έχει 
περιορισμένους πόρους, σημειώνεται ότι έχει ήδη προταθεί από το Υπουργείο μας 
στο Υπουργείο Ανάπτυξης και Επενδύσεων αίτημα χρηματοδότησης του έργου με 
τίτλο: ΑΡΔΕΥΤΙΚΑ ΔΙΚΤΥΑ ΚΑΙ Ο ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ ΤΟΥΣ - ΠΗΓΕΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ 
Δ.ΓΕΡΓΕΡΗΣ ΓΟΡΤΥΝΑΣ Ν. ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ και προϋπολογισμό 3.000.000€. Η 
απάντηση του εν λόγω Υπουργείου αναμένεται. 
β. σε ό,τι αφορά στο συγχρηματοδοτούμενο σκέλος του Π.Δ.Ε., σημειώνεται ότι για 
την υποστήριξη της παραγωγής μέσω κατασκευής εγγειοβελτιωτικών έργων, ήδη 
εντάχθηκαν στο Μέτρο 4.3.1 «Υποδομές εγγείων βελτιώσεων» του Προγράμματος 

Αγροτικής Ανάπτυξης της Ελλάδας (ΠΑΑ) 2014-2020 τα ακόλουθα έργα που 
αφορούν στην Κρήτη και αναμένεται η δημοπράτησή τους: 

 
 
 
 
 
 
 

http://www.agrotikianaptixi.gr/
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Τίτλος Προϋπολογισμός Παρατηρήσεις 

ΔΙΚΤΥΑ ΑΡΔΕΥΣΗΣ ΚΕΝΤΡΙΚΟΥ 
ΑΠΟΚΟΡΩΝΑ Ν. ΧΑΝΙΩΝ 

2.752.800 € Μελέτη: Δήμος 
Αποκορώνου και 
υλοποίηση 
ΥΠΑΑΤ  

ΑΡΔΕΥΤΙΚΑ ΔΙΚΤΥΑ ΛΙΜΝΟΔΕΞΑΜΕΝΗΣ 
ΑΓ.ΓΕΩΡΓΙΟΥ ΟΡΟΠΕΔΙΟ ΛΑΣΙΘΙΟΥ 

12.000.000 € Μελέτη: ΥΠΑΑΤ 
και υλοποίηση: 
ΥΠΟΜΕ 

ΝΕΟΣ ΑΓΩΓΟΣ ΜΕΤΑΦΟΡΑΣ ΝΕΡΟΥ 
ΑΠΟ ΥΔΡΟΛΗΨΙΑ ΜΥΡΤΟΥ ΓΙΑ ΤΗΝ 
ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΤΟΥ ΤΑΜΙΕΥΤΗΡΑ 
ΜΠΡΑΜΙΑΝΟΥ Ν. ΛΑΣΙΘΙΟΥ 

 
17.535.000 € 

 
Μελέτη: ΥΠΑΑΤ 
και υλοποίηση: 
ΥΠΟΜΕ 

 
 
 
 
 
 
 
 

Η ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ 
 
 
 
 
 

 
 
 

 ΦΩΤΕΙΝΗ ΑΡΑΜΠΑΤΖΗ 
 
 
 
 
Συνημμένα: Πίνακας 2 σελίδων  
 
ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ 
1. Υπουργείο Ανάπτυξης και Επενδύσεων 
     – Γραφείο κ. Υπουργού 
2. Υπουργείο Εξωτερικών 
     - Γραφείο κ. Υπουργού 
3. Βουλευτή κ. Β. Βιλιάρδο 
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1

Ενεργειες Ενημερωσης 

Και Προωθησης Για 

Καλαθι Προϊοντων Ποπ 

& Πγε (Λαδι, Ελια, 

Κρασι, 

Γαλακτοκομικα)Στην 

Εσωτερικη Αγορα Της 

Ε.Ε. Και Συγκεκριμενα 

Στη Γερμανια, Την 

Ελλαδα Και Βελγιο

ΕΝΩΣΗ ΕΑΣ 

ΚΑΒΑΛΑΣ

Λάδι ΠΓΕ Θάσου, Ελιά 

Θρούμπα ΠΟΠ Θάσου, 

Ξινόμαυρο ΠΟΠ 

Νάουσας, Κασέρι ΠΟΠ, 

Λαδοτύρι Μυτιλήνης 

ΠΟΠ, Φέτα ΠΟΠ,

Γερμανια, 

Ελλαδα και 

Βελγιο

28/7/2014 3 ΕΤΗ 3.395.000,00 €

2

Προώθηση & Προβολή 

τυριών ΠΟΠ, προϊόντων 

τυρογάλακτος, 

ελαιολάδου ΠΟΠ & 

ελιάς Καλαμάτα ΠΟΠ 

στις ΗΠΑ. "Real Greek 

Feta"

ΑΓΣ Καλαβρύτων

Φέτα, κεφαλογραβιέρα, 

πρωτεΐνες τυρογάλακτος, 

ελαιόλαδο, ελιές ΠΟΠ 

Καλαμάτα.

Η.Π.Α. 3/2/2014 3 ΕΤΗ 5.129.731,00 €

3 GREAT LIQUID GOLD ΕΚΕΠΕ

Εξαιρετικο Παρθενο 

Ελαιολαδο, Εξαιρετικο 

Παρθενο Ελαιολαδο 

Προστατευομενης 

Ονομασιας 

Προελευσης (Ποπ), 

Εξαιρετικο Παρθενο 

Ελιαολαδο 

Προστατευομενης 

Γεωργαφικης 

Ενδειξης (Πγε)

Ρωσία, Κίνα, 

Σερβία, Βραζιλία, 

Ελβετία

30/10/2015 2 ΕΤΗ 4.717.342,24 €

4

GREAT E.V.O.O. 

(GREAT EXTRA VIRGIN 

OLIVE OIL)

ΣΕΒΙΤΕΛ-ΑΜΚΕΠΕ

Εξαιρετικο Παρθενο 

Ελαιολαδο, Εξαιρετικο 

Παρθενο Ελαιολαδο 

Προστατευομενης 

Ονομασιας 

Προελευσης (Ποπ), 

Εξαιρετικο Παρθενο 

Ελιαολαδο 

Προστατευομενης 

Γεωργαφικης 

Ενδειξης (Πγε)

Αλβανία, 

Αυστραλία, Β. 

Αμερική, 

Νορβηγία

23/10/2015 2 ΕΤΗ 7.206.427,28 €

5

Great Flavors    

Προγραμμα Προωθησης 

& Ενημερωσης 

Προϊοντων ΠΟΠ & ΠΓΕ 

σε τριτες χωρες

Κτηνοτροφικη 

Μαγνησιας    

Φετα ΠΟΠ    Γραβιερα 

Ναξου ΠΟΠ     Ελια 

Θρουμπα Θασου ΠΟΠ    

Κελυφωτο Φυστικι 

Φθιωτιδας ΠΟΠ    

Σταφιδα Ζακυνθου ΠΓΕ     

Εξαιρετικο Παρθενο 

Ελαιολαδο Ζακυνθου 

ΠΓΕ     Εξαιρετικο 

Παρθενο Ελαιολαδο 

Θασου ΠΓΕ 

ΗΠΑ ΗΑΕ 

Κουβέιτ
13/5/2016 3 ΕΤΗ 4.430.473

6

Ενέργειες Ενημέρωσης 

και Προώθησης 

Γραβιέρας ΠΟΠ 

Κρήτης, Εξαιρετικά 

Παρθένου Ελαιόλαδου 

ΠΟΠ Πεζά Κρήτης και 

Παξιμαδιού ΠΓΕ 

Κρήτης στην 

Εσωτερική Αγορά της 

Ε.Ε. και συγκεκριμένα 

στην Ελλάδα, τη 

Γερμανία και την 

Κύπρο.

Κρητών Άρτος 

Α.Ε.Β.Ε.

Γραβιέρα Κρήτης ΠΟΠ, 

Εξαιρετικό Παρθένο 

Ελαιόλαδο ΠΟΠ Πεζά 

Κρήτης, Κρητικό 

παξιμάδι ΠΓΕ 

Ελλάδα, 

Γερμανία και 

Κύπρο

6/3/2015 3 ΕΤΗ 2.383.000,00 €

7

Ενημερωση Και 

Προωθηση Βιολογικων 

Προϊοντων Στην 

Εσωτερικη Αγορα 

(Γερμανια- Ην. 

Βασιλειο)

Παναιγιάλιος Ένωση 

ΑΕΣ ΑΕ   

Οργανικα Μεταποιημενα 

Προϊοντα:Κορινθιακη 

Σταφιδα "Βοστιτσα Ποπ", 

Κορινθιακη Σταφιδα, 

Σουλτυ, Εξαιρετικο 

Παρθενο Ελαιολαδο 

Μανης, Ελιες Πρασινες 

Μανης, Ελιες Καλαμων 

Γερμανια, Ην. 

Βασιλειο
30/10/2015 3 ΕΤΗ 2.943.122,00 €

8

Προώθησης Ελαιολάδου 

στην Εσωτερική Αγορά 

"Olive Oil World"

ΣΕΒΙΤΕΛ ΑΜΚΕΠΕ Ελαιόλαδο

Ελλάδα, 

Σουηδία, Ην. 

Βασίλειο, 

Γερμανία,Βουλγα

ρία, Κύπρος

1/4/2013 3 ΕΤΗ 4.425.000,00 €

24.878.973,52 €

ΧΩΡΕΣ 

ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ

ΣΥΝΟΛΙΚ

Η 

ΔΙΑΡΚΕΙΑ 

ΠΡΟΓΡΑ

ΣΥΝΟΛΙΚΟΣ 

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜ

ΟΣ 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟ

ΣΥΝΟΛΑ

ΕΝΑΡΞΗ 

ΥΛΟΠΟΙΗΣΗ

Σ

Τίτλος Προγράμματος Συντονιστής 
Προϊόντα προς 

προώθηση

ΕΓΚΕΚΡΙΜΕΝΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ 
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MINOAN TASTE

ΕΜΠΟΡΙΚΟ 

ΚΑΙ 

ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΟ 

ΕΛΑΙΟΛΑΔΟ, 

ΤΥΡΙ

Η.Α.Ε., ΣΑΟΥΔ. 

ΑΡΑΒΙΑ C 7319/2016  2 ΕΤΗ 800.000

DIVINE TASTE

ΕΜΠΟΡΙΚΟ 

ΚΑΙ 

ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΟ 

ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙ

ΕΛΑΙΟΛΑΔΟ, 

ΤΥΡΙ

ΙΑΠΩΝΙΑ, 

Ν.ΚΟΡΕΑ C 7319/2016  3 ΕΤΗ 1.200.000

ALL ABOUT GEVOO ΕΚΕΠΕ ΕΛΑΙΟΛΑΔΟ 

ΔΑΝΙΑ, 

ΟΛΛΑΝΔΙΑ C 6934/2017  3 ΕΤΗ 3.177.000

KOTINOS III

ΣΕΒΙΤΕΛ 

ΑΜΚΕΠΕ ΕΛΑΙΟΛΑΔΟ 

ΕΛΛΑΔΑ,ΚΥΠΡΟ

Σ C 6934/2017  3 ΕΤΗ 3.271.500

EUROPEAN OLIVE OIL

ΣΕΒΙΤΕΛ 

ΑΜΚΕΠΕ ΕΛΑΙΟΛΑΔΟ ΚΙΝΑ, ΙΑΠΩΝΙΑ C 6934/2017  3 ΕΤΗ 3.500.000

OLIVE OIL EXPERIENCE ΕΚΕΠΕ ΕΛΑΙΟΛΑΔΟ ΚΑΝΑΔΑΣ, ΗΠΑ C 6934/2017  3 ΕΤΗ 3.920.000

OLIVE OIL EXPERIENCE ΣΕΒΙΤΕΛ ΕΛΑΙΟΛΑΔΟ ΚΑΝΑΔΑΣ, ΗΠΑ C 6694/2018  3 ΕΤΗ 1.165.344

EU PDO-PGI ΣΕΒΙΤΕΛ ΕΛΑΙΟΛΑΔΟ 

ΓΕΡΜΑΝΙΑ,ΕΛΛ

ΑΔΑ C 6694/2018 3 ΕΤΗ 1.145.448

EUROPEAN OLIVE OIL ΣΕΒΙΤΕΛ ΕΛΑΙΟΛΑΔΟ 

ΑΛΒΑΝΙΑ,ΡΩΣΙΚ

Η ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ C 6694/2018  3 ΕΤΗ 1.099.080

ΣΥΝΟΛΟ 19.278.372

ΤΙΤΛΟΣ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ
ΕΚΤΕΛΕΣΤΙΚΗ 

ΑΠΟΦΑΣΗ

ΣΥΝΟΛΙΚΗ 

ΔΙΑΡΚΕΙΑ 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤ

ΟΣ

ΣΥΝΟΛΙΚΟΣ 

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣ

ΜΟΣ 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤ

Προτείνουσα 

Οργάνωση                                                      

Προϊόντα 

προς 

προώθηση

ΧΩΡΕΣ 

ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ

ΑΠΟΡΡΙΦΘΕΝΤΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ 
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